



小学

青草地

2021.3.30 星期二

新闻热线：86221563
投稿邮箱：qcd0576@163.com
温岭日报社 合办
温岭市教育局
国内统一刊号 CN33-0106



垦荒播种，不负春日好时光

春意渐浓，高桥小学田吧劳动实践基地一片生机盎然。3月15日至16日，高桥小学举办垦荒精神，庆百年华诞，春播节。开幕仪式上，全校师生用嘹亮的歌声礼赞共产党，并拼成一个红底黄字“100”字样的大图，庆祝建党100周年。随后，全校1500多名师生、400多名家长前往田吧劳动实践基地，一起挥锹铲土，合力垦荒，把种子埋入土地，把劳动教育根植在心里。

春播

高桥小学四(4)班 朱浩然
指导老师 陈敏燕

乘着春日的玉露，我们在老师的指导下很快投入到了春播活动中。

我和同桌分为一组。他小心翼翼地捧着一袋小小的种子，分外珍惜，生怕撒出来。而我拿着小铁锹、水桶等工具走在前面。这里杂草太多了，要清理一下，杂草会把种子吃掉的！我一本正经地对同桌说，他频频点头表示赞同。

我脱下外套放在地上，同桌慢慢地把手心里的种子放在我的外套上。我俩开始蹲在地上拔草，感觉腿酸了，就半跪在地上，最后索性跪着了。很快，一片小净土就问世了。种子拿过来，没等同桌反应过来，我三下五除二地用小铁铲挖出了一个小洞。同桌像小老头一样，手按着地站起来，踉踉跄跄地取来种子。轻点啊！我嘱咐着，他缓缓地打开袋子，轻轻地捏起一粒种子，慢慢地放到土里，最后铺上一层厚薄均匀的泥土，浇水。就这样，我们拔了一片又一片，挖了一个又一个，种了一粒又一粒。很快，一袋种子都种完了，我和同桌相视一笑，互相擦拭了额头上的汗水。

春种一粒粟，秋收万颗子。相信我和同桌播下的不仅仅是一粒小小的种子，还是我们纯洁的友谊、美好的希望、远大的梦想。

田吧垦荒

高桥小学六(1)班 吴羽纤 指导老师 颜青萍

来来来，快点！这有一簇，我拔不动！

来了！来了！热闹的田吧里聚集了高桥小学的师生们。他们在干什么呢？原来，这里正在进行集体垦荒活动。万物复苏的春天如约而至，学校的春播节拉开帷幕，今天，垦荒大军投入到热火朝天的劳动中。

我低头一看，班级的责任田里野草遍地，我看准一株枯黄的，立刻抓住，使劲一拔，那株草被连根拔起，尘土飞扬。拔草也没有那么难嘛！我心里想着。这时，对面传来一阵呼喊：嗨，快来帮我个忙，这株草太顽强了，我拔不动！只见一个



时珍园里，学生在种中草药。

男生紧紧地抓住一株草，身子向后倾，而那株被抓住的草却纹丝不动。这时接二连三地跑来了几个男生，一、二、三！他们一齐抓住野草，喊着口号，紧紧咬着牙关，配合地往后倾，唰的一声，再顽强的草也抵不过团结的力量，一大捧土随草而出，溅到了他们的衣服上，他们拍拍衣服，不以为然，脸上却洋溢着兴奋与自豪！

再看看别的班，都弯着腰，埋头干着活，个个汗流浃背，就连一年级的小朋友，也在爸爸妈妈的协助下，干得有模有样。劳动虽辛苦，但成就感却荡漾在心间。

啊！有青蛙！一个女生吓得花容失色，男生却截然相反，一哄而上，好奇地研究起青蛙来。哇！青蛙的肚皮这么白！哈！青蛙的眼皮是透明的。小插曲给垦荒带来了不少欢声笑语。

拔草、搬草、运草有条不紊地进行着，一个小时下来，田地焕然一新，同学们个个成了红人。因为劳动而手红脸红。垦荒虽给我们带来了身体的劳累，但也带来了田间的收获，还有精神上的富足！

追风筝的人

高桥小学四(2)班 宋欣 指导老师 王凌晨

草长莺飞二月天，拂堤杨柳醉春烟。儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。随着学校春播节系列活动开启，我们终于迎来了期待已久的环节——放风筝。

哈哈，看我画的！教室里传来阵阵欢呼。只见同学们各自拿着风筝兴致勃勃地画着！他们有的不停地蘸颜料，有的细细勾勒框架，有的正在风筝上写祝福语。很快，一只只五彩缤纷的风筝就被同学们握在手中，这只是小熊，那只是金鱼，还有只居然是个大西瓜！

激动人心的时刻终于到了。我们带着心爱的风筝来到操场放飞。明艳的风筝在升高途中不时晃动着，而我一点也不慌。经过昨天

的秘密特训，我知道了放风筝的诀窍。逆着风奔跑，风筝起飞后，只要注意放线速度，和在风筝要垂落时拉扯好线，风筝便能自如地爬升。风娃娃也被我们吸引过来，想让我们的风筝尽快放上蓝天，于是簇拥在风筝下。这么好的时机，我当然不会放过，借机向前奔跑，风筝似乎也明白了我的意思，迅速向上爬升，在天空中自由地飞翔！

天上的风筝在天上飞，地上的儿人在地上追！中国共产党前进的步伐仍在继续！而我们，也从未停止追随！

践行·渐知》

寻味清明

近日，横湖小学三(6)班开展了以“小青团，寄哀思”为主题的青团制作活动，大家揪面团，包裹进可口的传统馅料，将手中的面皮变成了清明传统食品——青团。

做青团

朱浩溢

瞧瞧！我做得还不错吧！我一边举着手里嫩绿的小青团，一边对旁边的同学说。看这热火朝天的场面，我们班正在举行“小青团，寄哀思”的青团制作活动。

同学们个个跃跃欲试，我当然也不例外，在手心里撒上一点面粉后，迫不及待地在盆里揪下一团鸡蛋大小的嫩绿的面团。首先，我用双手轻轻地把它揉成一个球形，接着，我左手托着这个面团，右手大拇指在面团的顶端按出一个小洞，用大拇指和食指在洞口轻轻地一边按压，一边转动面团，使原来的球形慢慢地变成一个肚大口小的酒坛形状。最后，我往这酒坛里加入了一大勺香气扑鼻的馅料，再把口子收拢回来，捏紧。可不知为什么，这酒坛的馅料，像顽皮的孩子偷偷地钻出来玩耍。我赶紧把这缺口用面皮给补上。在制作第二个青团的过程中，我小心翼翼地完成每个步骤，生怕哪个环节出错，终于在我的努力下，成功做好了一个可爱圆滚滚的小青团。

吃着自己亲手做的青团，大家都觉得分外美味。这次活动，也让我明白了一分耕耘，一分收获，我们只有努力付出，才会有所成就。

品尝青团

王奕珣

激动的心，颤抖的手，终于盼到青团上蒸锅了！我高兴得手舞足蹈。青团到底要过多久才能蒸好？蒸好的青团是不是更香呢？一个个问题灌满了我的脑袋。我一会儿看手表，一会儿守着大门张望，盯了老半天，也没看到青团的影子。

时间过得可真慢！我干脆闭上眼睛，开始胡思乱想：一个个青团出现在我面前，闻一闻，真香！咬一口，真美味！我深深地陶醉在其中，嘴巴忍不住地上扬。

忽然，我被同桌的一声大叫惊醒，青团来了！我赶紧睁开眼，真的！一个个绿如翡翠的小圆球，散发着浓浓的香味，小小的，鼓鼓的，光亮可人，真想马上咬一口。



活动感言》

此次活动让我学会了制作传统美食——青团。和同学、老师们一起制作美食、品尝美食，身在这样的大家庭里，我感觉无比幸福。

通过这次主题班会活动，我们了解了清明节吃青团的由来，也知道了，我们只有用勤劳的双手才能换来美好的生活！

小小的一个青团，寄托着我们对故去亲友的哀思，是我们对民俗的传承。这次活动对我们来说，是一次全新的体验，是一段难得的经历。

班主任 王晶晶

